

Psi proti drogám



Aiko svou práci bere naprosto vážně

domněnek a představ, auto rozebrat a v tomto případě třeba i rozřezat nádrž. Jistotu jim měl dát pes vycvičený na vyhledávání drog.

PES SE NENECHAL ZMÁST

„Auto jsme dali opět dolů a já nasadil psa. Ten stále chtěl do místa mezi předním kolem a dveřmi. Já ho naopak tlačil dozadu k nádrži. Vždyť ani ne 12 litrů natankovaného benzínu, kapající nádrž a navíc opravovaná silikonem nasvědčovaly tomu, že nádrž je dělená nebo jinak upravovaná pro přepravu drog. Podobných případů známe z minulosti dost. Jenomže pes mě tahal úplně jinam, než jsem měl představu. Kolega už šel málem psát zápis o negativní kontrole, když jsem se rozhodl odchýlit šroubovákem čalounění na předních dveřích. Baterka už moc nesvítila, ale i tak se mně zdálo, že uvnitř je nějaká divná izolace proti vlhkosti. Zavola jsem proto kriminalisty a ti ve spolupráci s techniky demontovali dveřní výplň a totéž provedli u druhých dveří. Celkem tam bylo ukryto 24 balíčků po půl kilogramu heroinu,“ uzavřel příběh rakouský psovod. Na vysvět-

lení, proč více nevěřil svému psovi, ještě dodal, že v nádrži již jednou našel 13 kg heroinu.

POUČENÍ

Tříletý německý ovčák Aiko ovšem podobné nálezy nemá často. Protože je vycvičen i pro vyhledávání většího množství cigaret, z 90 procent nalézá pašované balíky kuřiva, většinou v automobilech cestujících z Ukrajiny nebo Rumunska. Psychotropní látky nachází přibližně jednou týdně. Že se však jeho páníček poučil a Aikovi už věří, předvedl nedávno na mezinárodním mistrovství českých celníků, když v soutěži jednotlivců obsadil mezi 35 účastníky desáté místo. Ať v autobusu, v nákladním autě, ve vlaku, nebo v místnostech dokázal s naprostou dokonalostí označit místo ukrytí omamné látky, na osobním automobilu dvojice opět neuspěla a přišla tak o medailové umístění. Tentokrát však nešlo o neúspěch z nedůvěry k Aikovi, ale dvojice se nevešla při hledání do časového limitu. A právě o limitovaný čas na práci jsou soutěže náročnější než vlastní výkon služby.

Josef Růžička

Kdo nevěří psovi, chybuje

K prostému poučení „Věřte svému psovi“ došel rakouský celník Martin Hödl, když po nočním martyriu ve spolupráci s operační skupinou policie dostal konečně pod kontrolu automobil, ve kterém se měly vézt drogy. Vše začalo upozorněním na transport narkotik.

První problém byl ovšem v tom, že echo dostaly rakouské orgány na hranici až tři hodiny po průjezdu vozidla z Maďarska. Psovod tedy sedl se psem ve 21 hodin do automobilu a odjel s kolegou směrem pravděpodobné jízdy inkriminovaného vozidla.

PODEZŘELÁ NÁDRŽ

„Měli jsme hlad, a tak jsme zastavili v motorestu. Tam se nás někdo zeptal, co hledáme, a také nám hned řekl, že přibližně popsany automobil před chvílí viděl. Jel prý v našem směru a tankoval na dálnici nezvykle malé množství pohonných hmot,“ zmínil psovod první náhodu, která začala odvíjet příběh, jenž by se dal také

nazvat „Štěstí přeje připravěným“. Celníci hned obvolali policejní hlídky v okolí a netrvalo dlouho a jedna skupina se tázala, co má dělat, neboť takové auto právě zastavila. Uniformovaní muži se dohodli, že nejlepší bude vozidlo dovézt zpět na hranici, kde je potřebné technické vybavení pro důkladnou kontrolu. Opla Omega celníci nejprve vyzvedli hydraulickou rampou a vizuálně prohlédli spodek karoserie. „Nádrž nepatrně kapala a uprostřed byla navíc zadělaná silikonem. Auto ale zase tak staré nebylo, aby mělo prorzivělou karoserii nebo dokonce nádrž,“ vzpomíná Hödl na další indicii vzbuzující podezření. Jenomže celníci nemohou jen tak, na základě svých



Aiko už našel na maďarsko-rakouských hranicích bezpočet kartonů pašovaných cigaret a každý týden odhalí nějakou omamnou látku. Nemýlil se ani na soutěži. Přepečlivá kontrola osobních automobilů stála Aika s psovodem Martinem Hödlem medailové pozice.

Foto Josef Růžička